
静海一中2016-2017第二学期高二数学（理6月）

学生学业能力调研卷

考生注意：

1. 本试卷分第Ⅰ卷基础题（130分）和第Ⅱ卷提高题（20分）两部分，共150分。2. 试卷书写规范工整，卷面整洁清楚，酌情减3-5分，并计入总分。

	知 识 技 能
	学习能力
	习惯养成
	总分

	内容
	导数综合题
	数学归纳法
	排列组合
	分布列
	复数
	
	卷面整洁
	150

	分数
	50
	25
	25
	20
	10
	
	3-5分
	


第Ⅰ卷 基础题（共130分）
一、选择题: （每小题5分，共30分） 

1. 若
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都是实数，
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是虚数单位，则
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 五个字母排成一排，若
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3.设点
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4、若二项式
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 的展开式中的常数项为
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5.已知定义在
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上的函数
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6. 在用数学归纳法证明
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的过程中：假设当
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二、填空题: （每小题5分，共40分）

7.将2名教师，4名学生分成2个小组，分别安排到甲、乙两地参加社会实践活动，每个小组由1名教师和2名学生组成，不同的安排方案共有_____种

8.若将函数
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9、设复数
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的取值范围为         。

10.观察下列等式：
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照此规律，第
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个等式可为        
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12. 20个不加区别的小球放入1号，2号，3号的三个盒子中，要求每个盒内的球数不小于它的编号数，则不同的放法种数为________．

13. 已知函数f(x)＝mx2＋lnx－2x在定义域内是增函数，则实数m的取值范围为________．

14、已知函数f(x)是定义在(－∞，0)∪(0，＋∞)上的偶函数，当x>0时，f(x)＝lnx－ax，若函数在定义域上有且仅有4个零点，则实数a的取值范围是     
三、解答题（本大题共5题，共60分）

15.（16分） 由四个不同的数字1,2,4，
[image: image61.wmf]x

组成无重复数字的三位数。
（1）若
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（2）若
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，其中能被3整除的共有多少个？
（3）若
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x

，其中的偶数共有多少个？
（4）若所有这些三位数的各位数字之和是252，求
[image: image65.wmf]x


16.（10分） 已知A,B,C三个箱子中各装有3个完全相同的小球，每个箱子里的球分别标着号码1，2，3现从A,B,C三个箱子中各摸出1个球。

（1）若用数组
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三个箱子中摸出的球的号码，问数组
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（2）求“取出的3个号码中恰有2个相同”的概率；
（3）若取出的3个球的号码中奇数的个数为[image: image70.jpg]


，[image: image71.jpg]


的分布列。

17.（12分）已知函数
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上有两不相等的实数根，求
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的取值范围；（3）当
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的最大值。

18.（12分）已知数列
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的值；（Ⅱ）猜想数列
[image: image90.wmf]{
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的通项公式，并用数学归纳法证明。
19.（10分） 在某娱乐节目的一期比赛中，有6位歌手（1至6号）登台演出，由现场的百家大众媒体投票选出最受欢迎的歌手，各家媒体独立地在投票器上选出3位出彩候选人，其中媒体甲是1号歌手的歌迷，他必选1号，另在2号至6号中随机的选2名；媒体乙不欣赏2号歌手，他必不选2号；媒体丙对6位歌手的演唱没有偏爱，因此在1至6号歌手中随机的选出3名．
（Ⅰ）求媒体甲选中3号且媒体乙未选中3号歌手的概率；
（Ⅱ）X表示3号歌手得到媒体甲、乙、丙的票数之和，求X的分布列．
第Ⅱ卷   提高题 (共20分)
20已知函数
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（2） 讨论并求出函数
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（3）在（2）的条件下设
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静海一中2016-2017第二学期高二数学（理6月）

学生学业能力调研卷

	得分框
	知识与技能
	学法题
	卷面
	总分

	
	
	
	
	


第Ⅰ卷基础题（共分）
一、选择题（每题5分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每空5分，共40分）
7._______       8._________  9. _  ___   10.          

11.         12.          13.             14.          
三、解答题（本大题共5题，共60分）  
15. （16分）
16.（10分）

17.（12分）
18.（12分）
19.（10分）

第Ⅱ卷   提高题 (共20分)

20.(20分)

答案：

静海一中2016-2017第二学期高二数学（理6月）

学生学业能力调研卷

第Ⅰ卷基础题（共分）
一、选择题（每题5分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	C
	D
	B
	C
	A
	B


二、填空题（每空5分，共40分）
7.______12_       8.___10_____  9. _ [image: image102.png]—3eme-1

3<m<4



 ___   10.    （n+1）（n+2）（n+3）…（n+n）=2n•1•3•5…•（2n-1）     

11.  0       12.   120       13.      [image: image103.png]v



       14.     [image: image104.png]


     
三、解答题（本大题共5题，共60分）  
15. （16分）
解：（1）若x=5，则末位为5的三位数共有[image: image105.png]


=6个；
（2）若x=0，则末位是0时，三位数共有[image: image106.png]


=6个，末位是2或4时，三位数共有2×2=4个，
故共有10个；
（3）4个不同的数，组成无重复三位数共有4×3×2=24种，共用了24×3=72个数字，每个数字用了[image: image107.png]72



=18次．
所以252=18×（1+2+4+x），得出x=7
16.（10分）

（1）(1,1,1)，(1,1,2)，(1,2,1)，(1,2,2)，(2,1,1)，(2,1,2)，(2,2,1)，(2,2,2)，共8种
(2)1/3

（3）略
17.（12分）
略

18.（12分）
（1）[image: image108.png]
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[image: image110.png]
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（2）[image: image112.png]



19、（Ⅰ）设A表示事件：“媒体甲选中3号歌手”，事件B表示“媒体乙选中3号歌手”，事件C表示“媒体丙选中3号歌手”，[image: image113.png]



媒体甲选中3号且媒体乙未选中3号歌手的概率：
P（A[image: image114.png]


）=P（A）（1﹣P（B））[image: image115.png]



（Ⅱ）P（C）=[image: image116.png]


，由已知得X的可能取值为0，1，2，3，
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20、分析：（1）
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得证………14分
小卷

1.见纸上

2.解：（Ⅰ）当[image: image173.png]


时，[image: image174.png]f(x)=xe



，[image: image175.png]r@=e(+2)



．
由[image: image176.png]& +21)=0



，解得[image: image177.png]


，[image: image178.png]


．
当[image: image179.png]xe(-w,-2)



时，[image: image180.png]x>0



，[image: image181.png]f(x)



单调递增；
当[image: image182.png]xe(-2.0)



时，[image: image183.png]F{xyo



，[image: image184.png]f(x)



单调递减；
当[image: image185.png]xe(0,+@)



时，[image: image186.png]x>0



，[image: image187.png]f(x)



单调递增．
所以[image: image188.png]f(x)



的单调增区间为[image: image189.png](=.-2).(0.+=)



，单调减区间为[image: image190.png](-2.9)



．--------4分
（Ⅱ）依题意即求使函数[image: image191.png]f(x)=e(-a)



在[image: image192.png](1.2)



上不为单调函数的[image: image193.png]


的取值范围．
[image: image194.png]r(@=e(F+2c-a)



，设[image: image195.png]g(x)=x"+2x-a



，则[image: image196.png]g(1)=3-a



，[image: image197.png]£(2)-3-a



．
因为[image: image198.png]g(x)



在[image: image199.png](1.2)



上为增函数．
所以，[image: image200.png]{g(l):ifa(ﬂ

£(2)-3-a>0



，                        -----------------------------8分
即当[image: image201.png]


时，函数[image: image202.png]g(x)



在[image: image203.png](L2)



上有且只有一个零点，设为[image: image204.png]


，
当[image: image205.png]xe(l.g)



时，[image: image206.png]g(x)y<o



，即[image: image207.png]F{xyo



，[image: image208.png]f(x)



为减函数；
当[image: image209.png]xe(x.2)



时，[image: image210.png]g(x)>0



，即[image: image211.png]x>0



，[image: image212.png]f(x)



为增函数，满足在[image: image213.png](1.2)



上不为单调函数．
-----------------------------9分
（Ⅲ）[image: image214.png]r(@=e(F+2c-a)



．
因为函数[image: image215.png]f(x)



有两个不同的零点，即[image: image216.png]r{x)



有两个不同的零点，即方程[image: image217.png]C+2x-a0



的判别式[image: image218.png]A=4 +4a0



，
解得[image: image219.png]


．-----------------------------10分
由[image: image220.png]C+2x-a0



，解得[image: image221.png]


，[image: image222.png]


．
此时[image: image223.png]L+X



，[image: image224.png]


．                    -----------------------------11分
随着[image: image225.png]


变化，[image: image226.png]f(x)



和[image: image227.png]r{x)



的变化情况如下：
	[image: image228.png]



	[image: image229.png](=.x)




	[image: image230.png]



	[image: image231.png](x.x)




	[image: image232.png]



	[image: image233.png](. +@)





	[image: image234.png]r{x)




	+
	[image: image235.png]



	[image: image236.png]



	[image: image237.png]



	+

	[image: image238.png]f(x)




	[image: image239.png]



	极大值
	[image: image240.png]



	极小值
	[image: image241.png]





所以[image: image242.png]


是[image: image243.png]f(x)



的极大值点，[image: image244.png]


是[image: image245.png]f(x)



的极小值点，所以[image: image246.png]f(x)



是极大值，[image: image247.png]f(x)



是极小值.

所以[image: image248.png]f(x)



[image: image249.png]f(x)



[image: image250.png]=&* (5’ - a)xe™ (5, -a)




[image: image251.png]=[5’ —a(x +x )ea’|



[image: image252.png]—es[ 5" [ afx +5) -255 ]+ ']



[image: image253.png]=&*[a’ -af4+2a)+ "]




[image: image254.png]


                              -----------------------------13分
因为[image: image255.png]


，所以[image: image256.png]—Aa < 4g?



，
所以[image: image257.png]f(x)



[image: image258.png]f(x)



[image: image259.png]<4e7?



．-----------------------------14分
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